

中超颁奖盛典上海滩揭晓 建业荣获公平竞赛奖 红魔球迷胖胖一家获得最佳球迷奖

本报讯 7日晚,2019中超联赛年度颁奖盛典在上海世博中心银厅举行。本次颁奖典礼现场揭晓15项大奖,保利尼奥获得最佳球员奖,李霄鹏获得最佳教练奖,中超冠军广州恒大淘宝独享5大奖项,成为最大赢家。建业荣获公平竞赛奖,也是对其最后阶段公平竞争的褒奖,而建业红魔球迷胖胖一家获得最佳球迷奖。



广州恒大球员在颁奖典礼上与火神杯合影。新华社发



在中超收官阶段建业公平竞赛 新华社发

颁奖易,颁新政难

2019赛季中超颁奖典礼各个奖项全部出炉,热热闹闹地为这个结束得格外晚的赛季画上了一个句号。所谓结束意味着新的开始,正处在变革期的中超联赛,难的不是颁奖,而是新政何时颁布,因为这牵涉各方如何备战来年联赛,甚至是未来长时间的联赛走向。

扎哈维以创纪录的29个进球荣膺最佳射手,贡献了19个进球、6次助攻的保利尼奥获得最佳球员,李霄鹏再次当选最佳教练,吴曦成为最受欢迎的本土球员,河南建业也因为联赛的整体表现,特别是最后阶段“铁面判官”的形象获得了公平竞赛奖,建业球迷“红魔胖胖”一家则收获了最佳球迷奖……

应该说除了带领山东鲁能仅获得第五名的李霄鹏当选最佳教练,就像他本人所言“有点儿说不过去”那样有些许争议之外,其他奖项也都称得上实至名归。不过考虑到人们对本土教练的期待,和李霄鹏的超高人气,这结果也并非不可接受。

虽然因为国家队参加世预赛,本赛季中超联赛赛程被拆得七零八落,但并不妨碍这是一个精彩的赛季:冠军悬念延续到了最后一轮,“天王山战役”收视率超高,单赛季个人进球数被刷新,国产教练表现抢眼……这一切反应到看台上就是场均观赛人数比上赛季又有提升。

中超联赛无疑是在向好的方向发展,而本赛季又格外不同:中国足协完成换届,职业联盟呼之欲出,这也都让人一度对前景充满信心。但随着国家队在世预赛中输给叙利亚,很多事情却又开始变味儿。

和中超颁奖同步的两件事撩拨着人们的神经:专业媒体《足球》有关“本土球员原有合同全部作废”的报道;和韩国球员孙兴慜在英超联赛中长途奔袭73米,晃过对方8名球员的防守后进球。前者在发布后被秒删,中国足协随后也很快辟谣称从未有过此动议,后者则让人又一次感慨中韩球员之间的差距。

相关报道尽管是“谣言”,但不能否认的是,无论是限薪令、外援政策、转会政策,虽然都还处于尚未成为正式文件的“试探”阶段,已经表现出在国家队世预赛表现不佳的大背景下,足协行政干预的意愿是越来越强烈的,这显然与人们的预期相悖。

酝酿中的新政,因为在各俱乐部层面都引起了巨大争议,所以注定难产,但时间不等人,事关各俱乐部的备战工作,足协必须尽管出台。借中超颁奖之际足协与各家俱乐部负责人的沟通效果如何尚不得而知,至于曾经以新闻发布会形式正式对外公布的职业联盟年底挂牌,挂牌之后能否实现真正意义上的自治,这些更是一个大大的问号。

岁末的中国足球还有诸多具体的疑问待解,不过不用质疑的是,如果还坚持甚至加大行政干预的力度,那么多对于类似孙兴慜那样的表现,我们还是只能“看看”。郑报全媒体记者 郭韬略

河南启动 大黄河研学旅行活动

新华社电 “在博物馆亲眼看到了文物上的方格网纹、羽毛纹样,很震撼。”来自台湾的廖侦妙说,研学旅行让书本上的知识生动了起来。

河南省文化和旅游厅、洛阳市人民政府6日启动“大黄河研(游)学旅行”活动,当天在二里头夏都遗址博物馆举行的启动仪式吸引了来自印度尼西亚和我国台湾、洛阳市的200多名师生参加。

当前,河南省沿黄各市正积极挖掘、整理、开发一批研学资源,打造中国黄河文化旅游的新亮点,如洛阳市今年7月已授牌首批17家“洛阳市研学旅行基地”。

“在旅游的过程中能学到新知识,这种体验很开心。”来自印度尼西亚的初中生金承炫正在二里头夏都遗址博物馆的多媒体教室内,和同学们一起进行文物修复体验。

“这些学生大多是第一次来到河南。”河南省华侨国际文化交流协会副秘书长邓东平说,希望他们把这次游学的所思所想讲给自己的亲人朋友,成为文化交流的小使者。

河南地处黄河中下游,文化旅游资源丰富,大黄河研学活动在河南启动具有独特的地理、历史、时间轴的意义。据介绍,河南省下一步将打造一批既能体现黄河文化特色又能赋予时代价值、融教育性与趣味性为一体、符合新时代需求的大黄河研学产品。

河南省第五届网球 球王争霸赛总决赛落幕

本报讯(郑报全媒体记者 郭韬略) 经过两天的角逐,中原网球中心2019年的最后一场重头戏——2019年“中国体育彩票杯”河南第五届网球球王争霸赛总决赛,12月8日落下帷幕。随着各组别的年度“球王”产生,红红火火的河南网球2019赛季也圆满结束。

河南网球球王争霸赛自2015年3月份首站比赛开赛以来,经过4年的发展,创造了我国业余网球赛事的一系列纪录,比赛影响力已经从河南省辐射到全国,已经成为我国业余网球界的品牌赛事之一。

网球争霸赛共设有男单、男双、女单、女双和混双5个项目,按选手年龄划分10个组别进行比赛。每年的比赛共设三站分站赛和一站总决赛,今年共有来自全国的29个省市自治区的2405人次参加了各站的比赛,总决赛的奖金总额达到84800元,最高的冠军奖金为5000元。共有156名选手参加了今年的总决赛,经过激烈角逐,各个组别的“球王”全部决出,在分量最重的男子单打A组和女子单打的比赛中,陈雨辰和段小涵分别夺冠,荣膺“球王”。

女排世俱杯天津垫底 朱婷:比赛没有达到预期

新华社电 8日,在女排世俱杯七、八名排位赛的争夺中,天津渤海银行最终以0:3不敌广东恒大,排名垫底。赛后天津女排队长朱婷表示,比赛没有达到预期,希望通过训练去解决场上出现的问题。

本届世俱杯,天津女排和恒大女排在意大利和土耳其球队面前全面落入下风,很多时候甚至毫无招架之力。

天津女排在出征前一度被寄予厚望,最终却以排名垫底的成绩黯然收场,不过在陈友泉看来,也并非毫无收获。“世俱杯结束了,看到了和强队之间的差距,回去之后还要总结,争取赶上。”

河南省第九届版画作品展开幕

本报讯 12月7日上午,由河南省美术家协会主办的河南省第九届版画作品展开幕。

活动由河南省美术家协会版画艺委会、河南海迈文化传播有限公司承办,从收到的470余件作品中,评选出150件作品参加展览,版画作品的数量、质量较往届都有稳步的提高,凸版、凹版、丝网版、石版、综合版品种齐全,作品的主题、选材、语言、技术上都有新的探索,新的实验和新的拓展,具有较高艺术性高品质的作品在不断涌现。

本届展览是继2015年“河南省第八届版画展”以来,我省举办的又一届版画展,集中展现了河南版画家近年来的艺术成果,向人民汇报,以此献礼新中国成立



七十周年。

近年来,河南版画艺委会克服各种困难,积极开展各种活动,营造适合版画

发展的条件,稳健推进河南版画的健康成长。

郑报全媒体记者 苏瑜/文 丁友明/图